

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES (Apartado n.º 11 San Agustín, 7)

Redcón. y Admón: 2025
Dirección: 1750

AÑO LI.—Número 15.719

Viernes 8 de Junio de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

ESPAÑA INSPIRA CONFIANZA AL CAPITAL EXTRANJERO

Varios países interesan su aportación a diversas actividades industriales de nuestro país

Marchan bien las relaciones económicas con Francia

Importaciones de trigo para soldar con la próxima cosecha

Otro arsenal de armas de los rojos descubierto en Francia

Están en perfecto estado y listas para su empleo

Maugeuge (Francia), 8 (6 t.).—La policía ha descubierto un escondrijo de armas, ametralladoras y municiones, en los sótanos de una gran central eléctrica en Sous Le Bois, localizada cerca de Mauges, que sirvió durante la guerra como cuartel general del movimiento comunista de resistencia. El descubrimiento ha sido realizado por inspectores especiales de la Policía de Seguridad, que se encontraron todas las armas en perfecto estado y listas para uso inmediato. La Policía se ha negado a revelar estos datos después del descubrimiento. Hasta ahora no se han efectuado detenciones.—Efe.

Pueden ser perseguidos los aviones comunistas dentro de Manchuria?

Acheson cree que los Estados Unidos tenían autoridad para hacerlo

Pero otras naciones han protestado

Washington, 8 (4 t.).—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha dicho que creía que los Estados Unidos tenían autoridad para perseguir los aviones comunistas dentro de Manchuria, sin permiso de las Naciones Unidas, pero que los aliados no estaban totalmente en desacuerdo acerca de este extremo, dice la agencia Associated Press.

Viva el optimismo!

Así se perdió China

Washington, 8 (4 t.).—Mao Tse Tung tiene la intención de mantener el control sobre Corea, Tíbet, Indochina, Birmania, Malaca, Formosa, Hong-Kong y Siam, dice el coronel de Infantería de Marina, Samuel Griffith—reconocida autoridad en cuestiones chinas—, en un artículo publicado en la revista "United States Naval Institute Proceedings", publicación muy divulgada entre los elementos militares. En el artículo dedica una parte a tratar de las relaciones entre rusos y comunistas chinos, y dice que "es probable que el sometimiento de Mao a Moscú sea temporal, y es razonable suponer que el lazo se romperá a las peticiones rusas fueran demasiado onerosas".

"Mao Tse Tung—dice más adelante—es el amo de una nación de casi quinientos millones de habitantes, pero con comunicaciones primitivas. El que las políticas de Pekín y Moscú coincidan actualmente, no significa que vayan a continuar así siempre. Pueden divergir sobre la cuestión de qué capital, finalmente, ha de controlar los satélites asiáticos. Aquí China casi no tiene que insistir en que se reconozcan sus derechos históricos."—Efe.

Barcelona, 8.—El subsecretario de Economía Exterior y Comercio, don Tomás Suñer, ha recibido este mediodía la visita de los periodistas, a quienes ha concedido unas interesantes manifestaciones. Ha dicho que el domingo representará al ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, en el acto inaugural de la Feria Internacional de Muestras, que será presidido por el ministro de Educación Nacional.

El viaje del Caudillo a Andalucía y Extremadura

Seguidamente se ha referido al viaje del Caudillo a Andalucía y Extremadura, viaje de trabajo, de estudio, de observación, recalco, muy diferente a los de propaganda electoral de los tiempos políticos. «Nuestro Jefe del Estado va donde hay necesidades que acucian, para afrontarlas y resolverlas.»

El empréstito norteamericano

Preguntado sobre el tema del empréstito norteamericano, precisó el señor Suñer que nuestro Gobierno ha cumplido con la máxima diligencia el estudio de los proyectos relacionados con dicho empréstito, y que la documentación fue enviada a Washington con el margen de tiempo necesario para que se adopten disposiciones para acelerar su aplicación que, como es costumbre en la administración norteamericana, se hace en forma muy minuciosa.

(Continúa en la página 3)

MARSHALL en Tokio

En secreto llegó y salió para Corea

Ha visitado a las tropas del frente

Tokio, 8 (6 t.).—El Ejército anuncia que el secretario de Defensa norteamericano, general Marshall, llegará a Tokio esta noche.—Efe.

SALIO DE ESTADOS UNIDOS EN SECRETO

Washington, 8 (6 t.).—En medio del mayor secreto, el general Marshall, secretario de Defensa, salió en avión con dirección a Tokio. Este viaje sorpresa ha motivado muchas especulaciones en el sentido de que pueda ser portador de nuevas órdenes para el general Ridgway, comandante en jefe de las tropas de las Naciones Unidas.—Efe.

LLEGA A TOKIO, PROCEDENTE DE COREA

Tokio, 8 (6 t.).—Casi simultáneamente con el anuncio en Washington de que había salido para Tokio, el secretario de Defensa, general Marshall, ha llegado esta noche (hora local) al aeropuerto de Hanada, de esta capital, pero no procedente de Washington, sino de Corea. En efecto, Marshall llegó esta mañana a Tokio y, sin que trascendiera en absoluto a los representantes de la Prensa ni al público su arribo, salió inmediatamente en unión del general Ridgway para Corea, donde visitó el Cuartel general del VIII Ejército, dos divisiones que se hallan en primera línea y tres Cuerpos de Ejército próximos a ella. Le acompañaron en sus desplazamientos por Corea el general Ridgway y el jefe del VIII Ejército, general Van Fleet. En el Cuartel general, el secretario de Defensa y los jefes militares celebraron una conferencia de seis horas de duración.

A su regreso a Tokio, Marshall ha manifestado a los periodistas que su misión había sido "puramente militar y no guarda relación alguna con negociaciones de una tregua".—Efe.

Acheson contestó: «No puedo decirlo. Puedo decir únicamente lo que he expuesto: que estamos haciendo activas negociaciones con varias naciones, que esperamos tengan éxito.»

HACE MUCHOS AÑOS QUE NO LLOVIA TANTO EN ESPAÑA

442 litros por metro cuadrado son la media del agua recogida en 5 meses

Madrid, 8.—Desde hace muchos años la estadística pluviométrica no registraba cifras tan altas en las precipitaciones totales correspondientes a toda la península. Estos cinco primeros meses de 1951, apenas si han sido superados una o dos veces en lo que va de siglo. Se da el caso curioso de que la media en litros de agua recogidos en España se eleva en estos meses a 442 litros por metro cuadrado. El beneficio que esto reporta es incalculable, pues los embalses están casi completamente llenos, y las reservas de energía eléctrica hacen mirar con esperanza el porvenir.

Los meses de más precipitación en lo que va de año fueron Febrero y Marzo.

Según los últimos datos del Servicio Meteorológico continuará aún el régimen de lluvias, con tendencia a mejorar.—Cifra.

DESTRUCCION DE PUEBLOS ENTEROS CHECOS FRONTERIZOS DE ALEMANIA

Al parecer se trata de construir una zona de defensa contra el Oeste

Explosiones y resplandores de incendios

Francfort, 8 (4 t.).—La Policía fronteriza informa que Checoslovaquia está destruyendo pueblos enteros para crear una tierra de nadie en los 320 kilómetros de frontera con Alemania. Esta zona, al parecer, está destinada a servir como base defensiva contra posibles ataques del Oeste y para hacer más difíciles las evasiones de los anticomunistas. Un refugiado checo ha dicho que los ruidos de las explosiones y los resplandores de los incendios se ven y oyen durante la noche.—Efe.

YUGOSLAVIA, ANTE EL TERROR DE SER ATACADA POR SATELITES DE RUSIA, PIDE AYUDA A LOS NORTEAMERICANOS

Viena, 8 (4 t.).—En respuesta a una pregunta formulada en la Comisión de Asuntos Exteriores del Parlamento de Belgrado, el ministro de Asuntos Exteriores yugoslavo, Kadelj, dijo que el rearme de los vecinos orientales de su país ha hecho necesario pedir ayuda a los norteamericanos, comunican de Belgrado. Explicó la situación de las negociaciones para la obtención de armas de las potencias del este, y reveló que el general Koca Popovic, jefe del Estado Mayor yugoslavo, se encuentra actualmente en los Esta-

dos Unidos, negociando la calidad y cantidad de la ayuda militar solicitada.

Al explicar la situación, dijo, entre otras cosas:

«Naturalmente, preferiríamos que la situación fuese tal que no necesitásemos preocuparnos del rearme, pero Hungría, Rumania y Bulgaria han violado el Tratado de Paz que limitaba sus ejércitos y sus armas, por lo que representan un peligro especial para nosotros. Nunca permitiremos que nadie en nuestra vecindad provoque otra Corea, es decir, que Rusia lance uno u otro de sus satélites contra Yugoslavia, pretendiendo que quiere «defender la paz».—Efe.

La desaparición de dos diplomáticos ingleses causa preocupación en Londres y Washington

Sería una cuestión muy grave—dice Acheson—el que resultaran simpáticos de los soviets

Reunión secreta en la residencia del «premier» inglés

HA SIDO ADVERTIDA LA POLICIA DE FRONTERAS DE ALEMANIA OCCIDENTAL

Bonn, 8 (4 t.).—Toda la Policía de fronteras ha sido advertida y se le han suministrado descripciones de McLean y Burgess, los dos funcionarios del Foreign Office desaparecidos, según han informado las autoridades británicas de ocupación. Estas han añadido que ya se habían tomado las precauciones normales desde que se advirtiera su desaparición, hace varios días, antes de que el público conociera la noticia. La observación es mayor en la zona británica, pero se vigila estrechamente también en las fronteras de otras zonas.—Efe.

El embajador inglés en Estados Unidos guarda silencio

Nueva York, 8 (4 t.).—El embajador británico en los Estados Unidos, sir Oliver Frank, ha salido en el «Queen Elizabeth» para Inglaterra. Se negó a hacer declaraciones sobre los desaparecidos funcionarios británicos. «No puedo decir nada. Conocía a los dos. Uno de ellos trabajó a mis órdenes, pero no puedo hacer comentarios».—Efe.

Fueron localizados en París los desaparecidos?

Londres, 8 (4 t.).—En el Foreign Office británico se dice que se trata de comprobar los informes de que los funcionarios desaparecidos, McLean y Burgess, habían sido localizados en París. Continúa la vigilancia en aeropuertos y sobre las representaciones diplomáticas de los satélites de Rusia en París.—Efe.

Londres, 8 (1 t.).—Scotland Yard investiga acerca de la autenticidad de dos telegramas enviados a sus familias por los funcionarios del Foreign Office desaparecidos y remitidos desde la capital de Francia. No ha revelado el contenido de los mensajes.

Esta mañana ha celebrado una reunión secreta en Downing Street, a la que ha asistido el comandante Leonerd Burt, jefe de la rama especial del departamento de Seguridad. El informe correspondiente ha sido examinado por Attlee y Morrison.—Efe.

LO QUE DICE ACHESON

Washington, 8 (4 t.).—El secretario de Estado, Acheson, se ha mostrado de acuerdo con el Senado en que sería una cuestión muy grave que los dos desaparecidos funcionarios del Foreign Office resultasen simpáticos de los soviets. Añadió que su departamento había pedido informes sobre este asunto a la Embajada británica, donde le habían dicho que no tenían más información que la suministrada por la Prensa y las emisoras.

Interrogado Acheson por el senador Brester, cuando aquel prestaba declaración ante la Comisión del Senado, el secretario de Estado dijo que pensaba que McLean, como jefe de la sección norteamericana del Foreign Office, debía tener conocimiento de las discusiones de París por los adjuntos de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores.—Efe.

El servicio francés de contraespionaje ha entrado en acción

París, 8 (4 t.).—En el ministerio de Asuntos Exteriores se declara que «no hay nada que añadir» en relación con los funcionarios del Foreign Office que han desaparecido. Como ya ha sido anunciado, el servicio de contraespionaje francés está movilizado desde hace días.—Efe.

LA BOLSA, HOY

Firmeza en Madrid y Barcelona y bastante animación en Bilbao

Bilbao, 8.—Cierra la semana en Bolsa con una sesión bastante animada, en la cual la presión de la demanda ha influido en la mejor cotización de gran número de valores y, sobre todo, de los títulos bancarios locales, que han avanzado fuertemente.—Cifra.

En Barcelona

Barcelona, 8.—Se acentuó la firmeza en Bolsa en la última sesión de la semana. Se han ultimado muchas operaciones con cambios sostenidos, y se nota ya el retraimiento del papel ante la posibilidad de mejores cotizaciones. Flojo el sector de renta fija industrial y normal el de fondos públicos y valores del Estado.—Cifra.

En Madrid

Madrid, 8.—Termina la semana con una sesión que corresponde a la línea, firme que viene mostrando los últimos días, especialmente en la contratación de cupones. Se han producido aumentos de ocho enteros en los derechos de suscripción de Ibero, de 13, en los Explosivos grandes, y tres, en los pequeños, y de 35 en Fefasa. Los derechos de material y construcción han terminado hoy su vigencia, repitiendo el cam-

bio anterior en las acciones. La tónica general ha sido de franca mejora, con alza de 13 enteros, Fefasa; nueve, en minas del Rif; ocho, en Ibero, y cinco, en Hidroeléctrica Española, Campsa y Explosivos.

Un programa para aumentar la producción agrícola en el mundo

Méjico, 8 (4 t.).—La Federación Internacional de Productores Agrícolas terminó ayer su quinta conferencia anual. Aprobó por unanimidad un programa que tiende, esencialmente, a aumentar la producción agrícola en el mundo para hacer frente a la escasez de víveres. El principal medio para conseguir este fin consiste en organizar una distribución internacional de las materias primas y de los productos necesarios para la agricultura, a precios equitativos. Por otra parte, se tiende a la organización de mercados por medio de acuerdos internacionales.—Efe.

Las grandes obras del nuevo Estado español

15.210 hectáreas tiene la zona regable de Montijo

Badajoz, 8.—La zona regable de Montijo, que visitó ayer S. E. el Jefe del Estado, comprende terrenos de Mérida, Las Garrovillas, Torremayor, Montijo, Puebla de la Calzada y Badajoz. Tiene una extensión total de 15.210 hectáreas. Está dominada por el canal de Montijo, que se alimenta mediante las aguas embalsadas en el pantano del Cijara, sobre el río Guadiana, que tendrá una capacidad total de embalse de 1.080 millones de metros cúbicos. En el año en curso se ha efectuado un embalse parcial de unos cien millones de metros cúbicos. El canal de Montijo deriva de la presa de dos kilómetros aguas abajo de la estación de ferrocarril de Aljucen. De esta presa parten, por la margen derecha, el canal de Montijo, y por la izquierda, el canal de Lobón. El canal de Montijo, en su tramo hasta el río Alcazaba, está casi terminado. Se encuentran finalizadas las redes

de acequias correspondientes a un sector, con una superficie total de 1.406 hectáreas, y las de otro sector, denominado «G», dominan actualmente una superficie de 911 hectáreas.

El pueblo de Valdelacalzada, con 112 viviendas, está totalmente concluido. Se encuentran asimismo terminadas 93 viviendas en el pueblo de Guadiana del Caudillo. Las obras de Pueblonuevo del Guadiana y el núcleo urbano, comenzarán en breve.

La superficie total transformada ya en la zona de Montijo, es de 2.317 hectáreas. La acción directa del Instituto de Colonización en la transformación de la zona se ha desarrollado en las fincas denominadas «La Vara» y «El Condado», con superficies de 1.100 y 800 hectáreas respectivamente, que han sido ya transformadas en gran parte por el Instituto.—Cifra.

Información Local

Siguen llegando regalos y donativos para la tómbola benéfica de las próximas ferias

Las Conferencias de San Vicente socorrieron el pasado año semanalmente 214 familias con 825 familiares

El déficit mensual viene siendo de 3.661 ptas.

Se siguen recibiendo regalos—algunos muy valiosos y todos muy agradecidos—para la tómbola benéfica que se instalará en las próximas ferias y fiestas. También se reciben donativos en metálico. Todo ello dice mucho en honor de los segovianos que han comprendido las necesidades que tienen las entidades que habrán de beneficiarse con la tómbola.

El otro día hablamos del Santo Hospital de la Misericordia y hoy vamos a hacerlo de otra benéfica institución: las Conferencias de San Vicente de Paul. Están establecidas en todas las parroquias de la capital, regidas por un Consejo, y en la provincia existen en Cañal, Sepúlveda, Riaza, San Ildefonso, Carbonero el Mayor, Nava de la Asunción y en algunos otros pueblos.

Ninguna obra de caridad se considera ajena a esta Sociedad, aunque la principal es la visita a las familias pobres. Así, pues, los socios, en cualquier caso, han de llevar sus consuelos espirituales y materiales a los enfermos y a los presos, dar instrucción a los niños pobres abandonados y cualquier otro servicio o gestión encaminada al bienestar de la familia. También es misión suya el auxiliar a los que lo necesitan en la última hora.

Unas cifras elocuentes

Es muy difícil, por la complejidad de los servicios, el llevar una estadística exacta, pero se nos dan las siguientes cifras que no pueden ser más elocuentes. Durante el año 1950 las Conferencias visitaron y socorrieron semanalmente a 214 familias con 825 familiares, de ellos 97 enfermos y 36 ancianos. En todas las familias los recursos son insuficientes y en algunas nulo. El socorro medio en especie por semana y familia es de 14 pesetas, sin incluir los gastos que puedan originarse en caso de enfermedad grave y para adquisición de ropas, colchones, medicinas, etc.

Déficit mensual

El déficit mensual de las Conferencias es de 3.661,45 pesetas, que ha venido salvando el Consejo con las reservas y donativos recibidos hasta agotar las existencias. Aquí una nota triste. Hay otras 92 familias con 384 familiares, de los cuales 18 son enfermos y 14 ancianos que no pueden las Conferencias socorrer semanalmente por falta de recursos y que, por no ser tan extremadamente necesitados como los anteriores, sólo se les puede atender en lo más imprescindible y alternativamente.

Excusado es decir que a toda persona apta para el trabajo se le busca colocación, muchas veces difícil de encontrar, o se le pone en condiciones para que por sí misma haga un esfuerzo y pueda subvenir a sus necesidades.

Hace falta ropa y calzado

La desnudez es un segundo hecho de los más reales. Algunos van vestidos de harapos en grado inconcebible. Son unas indumentarias que hay que haber visto porque no se pueden explicar. Se han dado casos de algunos que no se atreven a salir de sus casas y otros no envían a sus hijos a la escuela por carecer de calzado.

La ropa interior en pocos existe. En algunas casas no hay sábanas, ni mantas, ni colchones, porque los han vendido o empeñado. Los socios de las Conferencias saben de varias familias que duermen sobre los hierros del somier y algunas sobre una tarima o en sacos de paja. La solución de estos casos se va resolviendo en parte, aun tropezando con enormes dificultades. Los socios activos, al cumplir la misión esencial de visitar las familias pobres adoptadas, para consolar al triste y aliviar al enfermo, además del socorro material, les llevan un sentimiento fraternal de amor que salva casi siempre ese tremendo abismo que suele abrirse entre el lujo y el hambre, entre el despilfarrar y la necesidad.

Viviendas inadecuadas

Pero además de cumplir esta misión social cristiana y preocuparse de los problemas familiares, los socios recogen datos y observaciones de las condiciones de las viviendas de los socorridos y del estado sanitario de los mismos, datos interesantes que encierran una profunda tristeza. Los lugares que hoy se utilizan para algunas viviendas no son adecuados ni para los animales y, como consecuencia de ello, la proximidad en que viven bastantes no puede por menos de hacer estragos, tanto desde

el punto de vista moral como del sanitario.

En este caso se encuentra el veinte por ciento de las familias por lo menos. Se dan casos de tuberculosis en pobres que deberían vivir más o menos aislados y que están en contacto continuo con sus niños y con adolescentes.

A la vista de tantas necesidades, es preciso que las clases pudientes multipliquen sus esfuerzos acudiendo en ayuda de las Conferencias con un sentido exacto de la caridad cristiana. Necesitan las Conferencias de San Vicente de Paul, durante todo el año, de la colaboración de todos. Y esta colaboración puede lograrse de un modo inmediato rodeando de cariño a la tómbola benéfica que se instalará en las próximas ferias. Enviad un regalo o donativo en metálico, con destino a premios, para dicha tómbola, y acudid después a ella con toda generosidad. Se pueden enviar los donativos a la planta baja de las Casas Consistoriales. Sabiendo del espíritu de los segovianos, estamos seguros de esta ayuda que se les pide.

CONCIERTO EN EL CIRCULO CULTURAL «MEDINA» DE LA SECCION FEMENINA

Se celebrará mañana, a las ocho y media de la tarde

Mañana, día 9, se celebrará en el Círculo Cultural «Medina», de la Sección Femenina (Daioz, 10) un concierto a cargo del notable violinista Justo Carmona, acompañado al piano por Gabriel Vivó. El acto comenzará a las ocho y media de la tarde y no a las ocho como dicen las invitaciones, para dar lugar a que termine el novenario que en honor del Sagrado Corazón de Jesús se viene celebrando en la iglesia de los Padres Jesuitas.

El programa del concierto es el siguiente:

Primera parte

- Sonata en fa mayor. Händel.
- Adagio.
- Allegro.
- Largo.
- Allegro.
- Sonata en re mayor. Beethoven.
- Allegro con brío.
- Tema en variazioni.
- Rondo.

Segunda parte

- Tiempo de minueto. Pugnani.
- Allegria del amor. Kresker.
- Danza inca. Ramirez Angel.
- Ao pe da fogueira. Valle-Heifetz.
- Romanza andaluz. Sarasate.
- Aires bohemios. Sarasate.

Convocatoria de un concurso nacional para premiar la mejor monografía sobre «Isabel la Católica y su obra»

Le organizan la Jefatura P. del Movimiento y el Consejo de F. E. y de las J. O. N. S. con motivo del centenario de los Reyes católicos

El premio será de 50.000 pesetas y podrán presentarse autores españoles e hispanoamericanos

Se concede un plazo de seis meses para entrega de los trabajos

Las fechas centenarias son los hitos que la Historia nos coloca para que volvamos la vista al pasado y meditemos sobre sus enseñanzas, para que bebamos en su grandeza y para que con ambas cosas fortalezcamos nuestro presente. El recordatorio centenario ha de revestir, pues, este carácter de meditación y de estudio, buscando que se traduzca en obra perdurable, que sirva a este fin y que demuestre al mismo tiempo, sin ligerezas que se lleve el aire, la sensibilidad de cada época en la que se cumpla un centenario, en este caso nuestra época.

En 1951 se cumplen cinco siglos del nacimiento de Isabel de Castilla, la Reina ejemplar que al lado de Fernando de Aragón supo realizar, por los medios del gobierno, de la guerra victoriosa y de la diplomacia eficaz, la unidad y la grandeza de España; Reina que, para mostrar de un modo claro su ansia de unidad y de equilibrio, adoptó los emblemas unitarios del yugo y de las flechas, símbolo también del Movimiento de Falange Española. Al cumplirse este quinto centenario, la Jefatura Provincial del Movimiento y el Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Segovia, ciudad donde Isabel fué consagrada como Reina de Castilla, quieren establecer las bases para que la recordación sea firme, duradera y permanente.

Nada mejor para ello que recabar de los investigadores españoles, de ese magnífico elenco de gentes desinteresadas y capaces, la colaboración necesaria con el fin de lograr un estudio acabado, documental y completo de la acción de Isabel la Católica como Reina, así como para conseguir un juicio definitivo, fundamentado en los datos indiscutibles de los viejos pergaminos.

Un trabajo de este tipo será el mejor monumento elevado a la memoria de Isabel, poniendo así al día toda la enorme dimensión y posibilidad de aquel reinado, fundador y fundidor de España.

Al tomar esta iniciativa, Segovia y su Falange habrán dado ante las generaciones futuras la medida de su sensibilidad y de su capacidad creadora.

Por lo antedicho y para transformar en realidades estos propósitos, la Jefatura Provincial del Movimiento de Segovia y el Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. hacen la siguiente

CONVOCATORIA

1.ª Se convoca un Concurso nacional para premiar la mejor monografía sobre el tema «Isabel la Católica y su obra».

2.ª La cuantía del premio será de 50.000 pesetas.

3.ª Se establece un plazo de seis meses, a partir del momento de la aparición de la presente convocatoria, para la presentación de los trabajos.

4.ª Las obras que concurren a optar a este premio deberán presentarse escritas en castellano, a máquina, por una sola cara del papel, a dos espacios y convenientemente encuadradas, sin fijar límites de extensión.

5.ª Podrán presentarse a este Concurso autores españoles e hispanoamericanos.

6.ª Las obras se presentarán bajo lemas, que figurarán también en una plica, en cuyo interior se escribirá el nombre del autor.

7.ª El jurado que juzgará los trabajos presentados estará presidi-

do por el jefe provincial del Movimiento de Segovia, don Pascual Martín Pérez, catedrático de Universidad, y los vocales que lo integran serán los excelentísimos señores don Juan de Contreras y López de Ayala, marqués de Lozoya, catedrático de Universidad y académico de Historia; don Manuel Ferrandis, secretario general de la Universidad de Madrid, catedrático de Universidad y académico de la Historia; don Luis de Sosa Pérez, de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, catedrático de Universidad y asesor de Cultura; don Tomás García, magistrado y jefe del Departamento de Seminarios, F. E. T. y de las J. O. N. S. de Segovia, y don Francisco Martín y Mez, abogado y delegado provincial de Educación Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Segovia, actuará como secretario del jurado.

8.ª El jurado no podrá dividir el premio.

9.ª Una vez expirado el plazo admisión de trabajos, se reunirá jurado en las sesiones necesarias para emitir su fallo antes del día 1 de diciembre de 1951.

10. La entrega del premio al autor del trabajo galardonado se hará en un solemne acto político-literario que tendrá efecto en Segovia el día 13 de Diciembre de 1951, aniversario del día en que Isabel la Católica proclamada Reina de Castilla.

11. Los trabajos se remitirán al jefe provincial del Movimiento de Segovia, indicando: «Para el curso premio Isabel la Católica».

12. Se dará la mayor publicidad a esta convocatoria.

13. El trabajo premiado será publicado por el Departamento de Seminarios de la Jefatura Provincial del Movimiento de Segovia, quedando de su exclusiva propiedad a todos los efectos editoriales y estando autor obligado a la corrección de pruebas.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juan Antonio Martín Sanz, hijo de Lucio y Rufina Justa, y Marcos Garrido Tejero, hijo de Marcos y Pilar.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Teatro Juan Bravo.—A las 7 y 11, presentación de la compañía lírica del teatro Fuencarral de Madrid, con la zarzuela en tres actos «La rosa del azafrán» (S. R.)

Cine Las Sirenas.—A las 7,30 y 10,45 la película «Mujer oculta» (3).

Clave de las calificaciones morales de esta cartelera.—1, todos incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3-R, mayores con reparo; 4, gravemente peligrosa; S-R, sin referencia.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 672,8 m/m. Dirección del viento: Oeste-Suroeste.

Fuerza del viento: 20 Ktros. hora. Temperatura máxima: 15,5°.

Lluvia recogida: 15,8 litros por m².

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 675,7 m/m. Dirección del viento: Este.

Fuerza del viento: 10 Ktros. hora. Temperatura mínima: 7,8°.

Lluvia recogida: 3 litros por m².

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 7.—Premiado con 50 pesetas, número 855. Premiados con cinco pesetas, los terminados en 55.

Radios Iberia Distribuidor exclusivo: **RUFINER**
Serie 1951. Doble conversión. Juan Bravo, 34 y 36

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas
Cada palabra más, 0,40 »

ENSEÑANZAS
MECANOGRAFIA. Se dan clases. Se hacen copias. Miraflores, 4.

ALQUILERES
ALQUILO piso amueblado, jardín. Temporada verano. Razón, Villa Angela. Segovia.

ALQUILASE piso y local oficina, céntricos. Informes, San Esteban, 5, principal.

ALQUILASE casa, jardín, cuarto de baño. Temporada verano. Ultralás, Juan Bravo, 58.

PENSIONES Y HOSPEDAJES
GRAN PARADOR La Paloma. Amplias habitaciones, servicio esmerado. Precios módicos. Escuderos, 19.

TRABAJO
SE NECESITA camarero. Bar La Segoviana, San Rafael.

EMPLEADOS empresas importantes desean comisión. Escriban Apartado 2.020, Madrid.

VARIOS
EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 178.809, expedida en 9 Julio 1947, por «Máquina de coser». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial. Madrid.

VENTAS
GUADANADORA, en perfecto estado, vendiendo, por dejar labranza. Justo Parra, Basardilla.

CARRO de vacas fuerte, casi nuevo, vendiendo. Elías García, La Higuera.

HOTELES, próximos estación Navillas, vendiendo buenas condiciones. Judería Vieja, 3, principal.

BICICLETA con motor Iresa, vende a toda prueba, en inmejorables condiciones. Garaje Arrieta, Cuéllar.

VENDO tornó un metro, bancada prismática, marca alemana, o cambiaría por otro de 1,5 metros. Federico Gallego, Nava de la Asunción (Segovia).

VENDO casa en Madrona, ocho kilómetros Segovia, propia para industria o labranza. Dirigirse: Santiago Gómez Velasco, Judería Nueva, 10, teléfono 1859, Segovia.

VENTA de granja avícola, a dos kilómetros de Segovia; con todos servicios y para 1.000 aves. Informa, Gestoría Sancho, Colón, 5.

SE VENDE un pinar con 2.000 pinos negrales, vida, y resinar, término Aguasal, y 38 obradas de tierras. Tratar, Nicasio Lázaro, Fuente Santa Cruz.

CARRO, medio uso, ruedas seminuevas, vendiendo. Clotilde Lázaro, Yanguas Eresma.

TAXI Chrysler, siete plazas, bien documentado, toda prueba, vende Vicente Sanz, Mozoncillo.

CAMAS esmaltadas y niqueladas a precios increíbles. Ferreteria Los Leones.

VENDO máquina aventadora, buena. Simón Sanz, Nieva.

USE lámparas Pope, primera categoría. Encontrará ventajosas.

COCHE Citroën, 5 HP, toda prueba, vendiendo. Informan, Masigal-Radio, Cervantes, 7.

MADERAS de chopo, vendiendo. Verías y tratar, Rufino Ayuso, Garcillán.

CARRO varas, con toldo, buen uso, vendiendo. Pablo Llorente, Valverde.

CARRO de yugo, y par de ruedas, usados, vendiendo. Lino de Pedro, carretería, Aragoneses.

GANADOS
NOVILLA holandesa, recién parida primero, vende, Honorio Llorente, Valverde Majano.

MACHO, media vida, cinco dedos, vendiendo. José Herranz, Migueláñez.

SE VENDEN novillas y vacas. Razón, Saturnino Royo, Balsain.

VACA, recién parida del segundo, vende Quintín García, Tabanera Luenga.

VENDO sementales, raza merina. Granja Punta, Valdeprados.

PASTOS
ARRIENDO pastos ganado lanar, temporada verano. Razón, Cañuegas, 21, segundo, derecha.

ARRIENDO pastos para ovejas. Tratar, Arcadio Arribas, Revenga.

SE ARRIENDA magnífica rastrojera, en Navas de Riofrío. Razón, fábrica embutidos.

ARRIENDO los pastos del cuartel del Chorro (Pedrona), para 600 lanares, desde la fecha a los Santos, o temporada. Tratar, Emilio Martín, Trescañas.

Casa Cabrerero
Insecticidas agrícolas
Insecticidas domésticos
Las marcas de mayor garantía
Llame al teléfono 2076 y será inmediatamente servido a domicilio

CONSERVE LIMPIOS SUS MUEBLES
¿Están sus muebles todo lo limpios que usted quisiera? ¿Tiene alguno con manchas, rozaduras o que haya perdido el brillo? Si quiere dejarlos como nuevos, límpielos con GLASOL. Verá cómo les da nueva vida quitando las manchas y rozaduras y produciendo un hermoso brillo seco que hará parecer al mueble recién barnizado. GLASOL puede ser aplicado por cualquiera y en un momento se limpia el mueble sin ningún esfuerzo. Pruébelo y le encantará.

†
CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña María Pascual Ayuso
Que falleció el día 9 de Junio de 1947
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Su esposo don Fernando Monje Cebrián,
Ruega y agradecerá a sus amistades y personas piadosas una oración, y la asistencia a los siguientes cultos que se oficiarán, en sufragio del alma de la finada, mañana sábado: Misas, a las seis y media, en el Hospital de la Misericordia; a las siete, en la Santa Iglesia Catedral; ocho y ocho y media, en los Padres Misioneros, y a las nueve, en el Cementerio, y el culto al Santísimo, en la iglesia de Corpus Christi, a las siete y media de la tarde.
El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El Restaurante **DUQUE** Comunica a los participantes de su concurso que el próximo sábado, día 9, dará a conocer la solución

GERMAN ELIAS
Mientras continúan las obras de reforma en sus locales, pueden beneficiarse de los descuentos que por este motivo realiza esta casa. Entrada por el portal inmediato.

CINE Las Sirenas
SABADO
A las 7,30 y 10,45
Butaca, 6 ptas. Principal,
Sensacional estreno
MUJER OCULTA
Por Ida Lupina, Howard Duff y Stephen M-Nally
La historia de una mujer muerta y viva
¡Una tragedia extraña, increíble... pero real!
Actual éxito en el cine Capitán de Madrid
Autorizada mayores 14 años

Teatro Juan Bravo
Gran compañía lírica del Fuencarral de Madrid
Empresa José de Luna. Director José Pello
Tiples: María Teresa Pello, Lucía Sola y Conchita Banuls.
Actores cómicos: Manuel Alares y Paco Obregón. Tenor: Luis Franco. Barítono: José Lacárcel
SABADO, 9
La divertida zarzuela en tres actos, libro de Federico Romero y Fernández Shaw, música del maestro Guerrero.
La rosa del azafrán
DOMINGO
Despedida, A las 7 y 11 noche
La alegría de la huerta
y
La verbena de la Paloma
Butaca de patio, 12 pesetas. Principal, 6

Caudillo inauguró la presa de Montijo, cuyas aguas regarán la zona de Cijara

(Viene de la página 4)
Otra vez la multitud repitiendo ovaciones. A las cinco y cuarenta y una de las esclusas. Los técnicos le explicaron el funcionamiento y alcance de la obra que se está realizando. Después se dirigió al borde, donde se había levantado un altar presidido por la imagen de la Virgen de Guadalupe, Patrona de Extremadura. El prelado de Mérida bendijo la presa en medio del silencio de los numerosos asistentes al acto. El Caudillo accionó la palanca para abrir las esclusas y, levantadas las compuertas, el agua irrumpió comenzando a correr por el canal principal de la presa. Después el Caudillo examinó las obras que se están realizando.

¿QUE LE PARECE, GENTIL LECTORA?

Hollywood, 8 (4 t.).—Por primera vez en la historia del cine norteamericano, una productora ha hecho el siguiente encargo a una agencia de extras cinematográficos: «Enviarnos 125 mujeres feas. Podrán tener cualquier tipo y cualquier estatura, siempre que ni lo uno ni lo otro les haga aparecer bonitas.»
Se trataba de filmar una escena en un club de «corazones solitarios», es decir, solteras feas que no han conseguido tener jamás una ilusión de amor. La película se llamará «The dark party», y actúan en ella las primeras figuras Broderick Crawford, John Derek y Dobby Redd. El club celebra un baile, donde Carl Crawford encuentra a una muchacha de la que había huído hacía años. Lo más extraño y comentado del caso es que el director de la película, antes de rodar la escena, comprobó que la mayoría de aquellas feas mujeres llevaban el anillo de casadas, y con un gesto muy de director de cine, ordenó que se lo quitaran «por no parecer razonable con aquellas caras y aquellos tipos pertenecientes al club de los «corazones solitarios», se hubieran casado.—Efe.

Campeonato mundial de hockey sobre patines

Con el empate de España y Francia vuelve Italia al primer puesto
Barcelona, 8.—Con asistencia de menos público que en anteriores jornadas, se jugaron ayer los partidos señalados para dicha fecha del Campeonato Mundial de Hockey sobre patines.
Correspondía a España jugar contra Francia y el partido resultó de muy parecidas características al ventilado con Italia. Marcó primero Francia, a los ocho minutos, y con el uno a cero se llegó al descanso. En la segunda parte hubo un penalty contra Francia que falló Más. Falta de tres minutos, España marcó el tanto del empate, que es el primero que se ha dado en este campeonato.
En los otros partidos jugados ayer hubo estos resultados: Irlanda-Dinamarca, 2-1; Bélgica-Holanda, 6-9; Dinamarca-Alemania, 0-20; Inglaterra-Holanda, 6-2; Italia-Bélgica, 7-2, y Portugal-Suiza, 10-0.

Salto al «triángulo de hierro» comunista en Corea

(Viene de la página 4).
Fuerzas del sur de Chonwon, la vanguardia de los chinos en retirada, se han dado a todas las medidas desesperadas para contener el avance aliado. A última hora abrieron una de las esclusas del embalse de Chonwon, con el fin de desbordar el río y arrastrar los puentes tendidos por los aliados, pero los puentes han resistido la crecida de las aguas, que de nuevo ha empezado a disminuir hoy por la noche.—Efe.

Cerca de ocho mil cabezas de ganados en la feria de Valls

Valls, 7.—La feria exposición de ganado selecto se ha visto extraordinariamente concurrida. Entraron en la feria 7.000 cabezas de ganado lanar, 400 de cabrío, 2.000 de porcino, 100 de bovino y 200 entre mular y caballar, efectuándose operaciones por más de cuatro millones de pesetas. Concurrieron ganaderos de toda la región.
Las cotizaciones registradas han sido: Mulas americanas, de 15 a 20.000 pesetas; del país, de 18 a 25.000; caballos, de 12 a 22.000; machos del país, 18 a 25.000; vacas lecheras holandesas, de 9 a 13.000 pesetas.—Cifra.

A la feria y toros de Prádena el próximo domingo

LA SERRANA se complace en comunicar a los señores viajeros, que ha montado un servicio de coches, para este fin, con salida de Segovia (Admón. de La Serrana), a las nueve de la mañana del próximo día 10, y salida de Prádena a las nueve de la tarde de dicho día.

PROTEJA SU HERNIA

con el cómodo e imperceptible CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS (patentado), el minúsculo aparato creado científicamente que sin tirantes, peso, bulto ni presiones logra la sólida contención y reducción herniaria. Bajo molde, medida y prescripción facultativa (C. C. S. 10.718).
Visita en Segovia el martes, día 12 del corriente, de diez a una. En el CONSULTORIO del Dr. P. GIL, Plaza Merced, 5.
GABINETE ORTOPÉDICO HERNIUS
Rambla de Cataluña, 34. BARCELONA

ESPAÑA INSPIRA CONFIANZA AL CAPITAL EXTRANJERO

(Viene de la página 1)
Las importaciones de trigo
Sobre el tema de los envíos de trigo, ha declarado que el Gobierno está absolutamente atento a hacer la soldadura hasta la próxima cosecha, y que las perspectivas son buenas por el momento. Ya llegó el norteamericano, fruto de la primera operación, por importe de cinco millones de dólares, habiéndose solicitado un complemento a esta cantidad. Llegaron también 300.000 toneladas enviadas de Francia, y otras del Canadá y algunas partidas de la Argentina. Las dificultades radican, más bien, en los fletes.
Interés de la economía extranjera por la española
También ha manifestado el señor Suñer que nos hallamos en una etapa de positivo interés de la economía extranjera por la española. Se reciben en el ministerio gran cantidad de proposiciones de varios países interesados su aportación a diversas actividades industriales, propósitos que estudiamos y resolveremos según convenga al interés nacional.
Las relaciones hispanofrancesas
En cuanto a las relaciones con Francia afirmó que marchan bien, económicamente. Hemos hecho una magnífica campaña naranjera, superior a las 200.000 toneladas.
El porvenir de España
El señor Suñer ha resumido sus manifestaciones poniendo de relieve que van resolviéndose las dificultades y que el porvenir de España es esperanzador. «Hoy, cuando se piensa que alguien dijo que España era un peligro para la paz, y que estas palabras constan en hojas de agendas internacionales y de acuerdos rubricados que muchos países arrancarán, si pudieran hacerlo, merece destacarse la gran seriedad con que el glorioso Caudillo y su Gobierno, con el apoyo unánime del pueblo español, afrontan esos años de injusticia, con serenidad y también con hidalgía y nobleza, que hoy no se estilaban, y que ha hecho que finalmente los países que durante un tiempo fueron hostiles, hayan terminado por respetarnos.»—Cifra.

SEPA Vd. perder el tiempo

CRUCIGRAMA N.º 229 Por Mirospia

HORIZONTALES: 1. Tratamiento que daba el rey a los grandes de España. 2. Composición poética. 3. Lengua provenzal. 4. Signo del Zodiaco. 5. Composición poética francesa. Verbal. 6. Cantar la rana. 7. Palabra escocesa que significa «familia». 8. Competidor. Artículo. 9. (Al rev.) Perteneciente a la raza aeta. 10. Simbolo del eobalto. Guisar.
VERTICALES: 1. Linaje, descendencia de uno. 2. Quiebra comercial. 3. Sabrosa. General y favorito de Alejandro, quien le mató en un festín. 4. Cifra romana. Cantar dulce y melancólico de los indios de algunas partes de América. 5. Calamidad. Ultima de las horas menores en el rezo eclesiástico. 6. Letra griega. Dativo del pronombre. 7. Pueblo de la prov. de Barcelona. Dativo del pronombre. 8. Prenda y señal de un contrato. Introducción. 9. Moneda española. Moneda americana.

Solución al crucigrama número 228
HORIZONTALES: 1. Doris. Ka. 2. Eter. Paz. 3. Er. Erebo. 4. Sai. Asur. 5. Bajel. 6. Rabat. 7. Peri. Aca. 8. Raras. Ay. 9. Eta. Erró. 10. Za. Moran.
VERTICALES: 1. Deesa. Prezi. 2. Otra. Reata. 3. Re. Ibarra. 4. Iré. Abia. 5. Rajá. Seo. 6. Peseta. RR. 7. Kabul. Cara. 8. Azor. Rayón.

Guía médica Odontólogos y Clínicas

- PEDRO LLORENTE AMORES**
Puericultor
Enfermedades de los niños
Consulta de 4 a 6 tarde
Daoiz, 14 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. núm. 123).
- D. VIDAECHEA**
Médico-Oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302
- Clinica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario**
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general. Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 103)
- A. DEL CAÑIZO SUAREZ**
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia
- JUAN DEL CAÑIZO**
Médico. Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4
- M. NIÑO-DENTISTA**
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119
(Censura Sanitaria S. G. 113)
- B. BARAHONA**
Médico oculista
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 3
Teléfono 1746
- CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL**
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. núm. 111)

MOTORES DIESEL

de gasolina, industriales y agrícolas. Alternadores nuevos garantizados.
ELU-MAQUINARIA ELECTRICA
Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433
BILBAO

LA DUDA OFENDE

París, 8 (6 r.).—El abogado de Rita Hayworth, Bartley Crum, ha conferenciado con los abogados del príncipe Ali Kan, acerca de las condiciones de la separación que proyectan. Crum ha declarado a los periodistas que Rita «no busca dinero para sí misma, sino únicamente para su hija Yasmina, a la que ha prometido educar en la fe musulmana». La cantidad que pide Rita para la niña es de tres millones de dólares.—Efe.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS

15 AÑOS GARANTIA.—GRAN FACILIDAD DE PAGOS.—PIDA CATALOGO GRATIS
RELOJERIA HISPANA. APART. 39. ZAMORA

UN MUERTO Y DIECISEIS HERIDOS EN EL VUELCO DE UN CAMION

Santiago de Compostela, 7.—En el hospital de esta ciudad ingresaron anoche 16 personas que resultaron heridas en el vuelco de un camión destinado al servicio de ferias. El coche, conducido por su propietario, Pelayo Miguez Iglesias, de cuarenta y seis años, se dirigía desde Santiago a Labacoya. El accidente ocurrió a doce kilómetros de Santiago, y se produjo por haberse roto la dirección al coche, dando este varias vueltas de campana. Resultó muerto uno de los pasajeros, llamado Jesús Salvador, y conocido por «el Cachulo», vecino de Labacoya, que deja siete hijos. El conductor resultó lesionado de poca consideración. Entre los heridos, algunos de bastante gravedad, figuran varias mujeres. En primer lugar fueron auxiliados por la pareja de la Guardia Civil que presta servicio en el aeropuerto de Labacoya. Dichos agentes de la autoridad requirieron los servicios de un camión de Santiago, en el que los heridos fueron trasladados al hospital de esta ciudad.—Cifra.

SON DIEZ LOS MUERTOS DEL ACCIDENTE DE ALCOY

Alcoy, 7.—Falleció en la Clínica Mutuallidad de Levante otra víctima del accidente automovilístico sufrido el pasado día 4 en el lugar conocido por Barranco de la Batalla por el autobús del servicio Villena-Alcoy. La fallecida, María Linares Ortiz, de veinticuatro años, vecina de Onil hace el número diez de los muertos habidos hasta ahora en el trágico accidente.—Cifra.

En Zaragoza cayó un rayo

Zaragoza, 7.—A las doce de la mañana descargó una fuerte tormenta sobre la capital y su término municipal, cayendo varias chispas eléctricas, una de ellas en un tranvía de la línea del Ayuntamiento, cuando el vehículo pasaba por la plaza del Mercado. Ocasionó la natural alarma, pero no desgracias personales.

Se ahogó cuando pescaba truchas

Zaragoza, 7.—Se han recibido noticias dando cuenta de que el conocido industrial don Mariano Marraço, propietario de la fonda que existe en Arañones, cerca de Canfranc, cuando se dedicaba a la pesca de truchas en el río Aragón, que venía muy crecido a causa del deshielo de las nieves de los Pirineos, tuvo la desgracia de caer al agua, donde pereció ahogado, pese a los esfuerzos de varios soldados que presenciaron el suceso y que se arrojaron al río con ánimo de salvarle.

Grave accidente de motocicleta

Lorca, 7.—En las primeras horas de esta tarde un motorista de la Guardia Civil, de servicio en esta localidad, atropelló a tres personas, causando la muerte al joven Javier Franco Terrones, de quince años, y heridas graves a los otros dos. La motocicleta quedó destruida y el conductor sufre heridas de alguna importancia.—Cifra.

Atropellado y muerto por un tren

Oviedo, 7.—En Olliniego fué alcanzado y muerto por un tren Manuel Muñiz Ortuño, que quedó completamente destruido.—Cifra.

Un niño atropellado y muerto por un automóvil

Oviedo, 7.—Cuando intentaba atravesar la calle el niño Baltasar Rey García, de cinco años de edad, fué atropellado y muerto por un automóvil conducido por Paulino González Duarte. Este quedó detenido.—Cifra.

Otro muerto en accidente de automóvil

Aranjuez, 7.—En el kilómetro 36 de la carretera de Madrid a Cádiz, término municipal de Seseña, un automóvil chocó contra un guardacantón. De resultas del encontronazo, salió despedido del vehículo, don Antonio Bázores Roldán, de cincuenta y tres años, el cual fué trasladado rápidamente a una clínica de Aranjuez, donde falleció. El automóvil iba conducido por su propietario, señor Samper García, y en él viajaban también la esposa de éste y una hija, que se encuentran ilesos. El señor Samper García se encuentra a disposición del Juzgado de Illescas.—Cifra.

PROTESTA contra la ejecución de siete alemanes en Landsberg

Francfort, 7.—El vicescanciller de Alemania occidental Franz Bluecher, manifestó que las ejecuciones de los siete condenados a prisión de Landsberg ha motivado que «nuestra fe en la ley vacile», dijo. Bluecher agregó que era lamentable que las ejecuciones se hayan realizado en Alemania occidental, «dos años después de la adopción de una Constitución federal en la que se hacía desaparecer la pena capital.—Efe.

Atención Segovia

- Para mañana, sábado, llegará nuevo cargamento de pescado, de las clases y precios siguientes:
MERLUZA, a 12,45 pts. kilo
CALAMARES, a 16,00 pts. kilo
VOLADORÉS, a 7,55 pts. kilo
PESCADILLA GORDA, a 9,75 pts. kilo
Chirlas, más gordas que almejas, a **3,75 pts. kilo**
GAMBA CRUDA, a 11 pts. kilo
GAMBA COCIDA, a 13 pts. kilo
BESUGO, con el ojo vivo, a 6 pts. kilo
Se ruega al público evite las aglomeraciones, puesto que vienen fabulosas cantidades.

CASA GREGORIO RÓMERO LA PERLA DEL MAR

Puente Muerte y Vida, 4. Telf. 1643
CASA S. MINGUEZ
San Antón, 3
CARBONERIA
La calidad de nuestro carbón antracita es una economía para su hogar
Llamen al teléfono **1938**
PUBLICIDAD ULTRALAS

Tómbola del Secretariado de Caridad de la Acción Católica. Llamamos al corazón de todos: de las entidades de la industria, del comercio, de los particulares. Necesitan una colaboración eficaz los socorridos de las Conferencias de San Vicente de Paul y los enfermos del Hospital de la Misericordia. Enviad pronto vuestro donativo en objetos o en metálico para premios. Se recogen todos los días, mañana y tarde en la planta baja de las Casas Consistoriales

Papelería de primer orden

Toda clase de libros de contabilidad y hojas cambiables.—Carpentería general.—Fichas y ficheros.—Archiveros y clasificadores. Papeles lisos y rayados.—Papeles para encuadernar y embalajes y todo cuanto pueda necesitarse en Papelería y Objetos de escritorio, a dos pasos del Azoguejo, en San Francisco, 23. ALBERTO GONZALEZ.

mañana, sábado,
a las 6,30 inauguración del
BAR CORREOS
(Plaza San Facundo) Antes casa Tabanera

El Caudillo inauguró la presa de Montijo, cuyas aguas regarán la zona de Cijara

Previamente inauguró también el nuevo pueblo de Valdelacalzada e hizo entrega de títulos de propiedad a los colonos de Guadiana del Caudillo

«Hay naciones, dijo S. E., que no quieren el bienestar de los demás pueblos para poder ellas seguir comerciando con la miseria»

Esta región va a representar cuatro o cinco veces la riqueza de las tierras valencianas

El Jefe del Estado regresó anoche a El Pardo

El Caudillo inaugura el pueblo de Valdelacalzada

Badajoz, 7.—A las dos y media de la tarde, terminado el almuerzo en la finca «La Orden», nuevamente se puso en marcha la comitiva hacia el primer pueblo construido por el Instituto Nacional de Colonización, Valdelacalzada, que iba a ser solemnemente inaugurado. En la plaza central,

Madrid, 8.—En las primeras horas de la noche de ayer llegó al palacio de El Pardo Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, de regreso de su viaje triunfal por tierras de Andalucía y Extremadura.

adornada con banderas y colgaduras, se alza la iglesia y el Ayuntamiento, a cuyas puertas esperaban a Su Excelencia, formados, la Vieja Guardia de Badajoz, Frente de Juventudes y en sus alrededores el pueblo

en masa y numerosos vecinos de los colindantes. A la puerta de la iglesia esperaban al Jefe del Estado las autoridades provinciales de Badajoz y el Ayuntamiento en pleno de la capital. La entrada en la Plaza Mayor fue anunciada por un repique de campanas y la multitud acogió la llegada del Jefe del Estado con grandes vítores. El Caudillo descendió del automóvil y penetró en la iglesia, a cuyas puertas le dió a besar un crucifijo el obispo de la diócesis. En el interior del templo se cantó un Te Deum.

Entrega de títulos a los nuevos propietarios de Guadiana del Caudillo

Seguidamente el Caudillo y séquito se trasladaron al nuevo pueblo de Guadiana del Caudillo, donde ya les esperaban las autoridades comarcales y locales. Tanto la plaza como los edificios oficiales se hallaban profusamente engalanados. Al llegar Su Excelencia, las campanas fueron echadas al vuelo, penetrando en la plaza principal a los gritos de «Franco, Franco, Franco», aplausos y vítores. Igual que en el pueblo anterior, entró en el templo bajo palio,

dirigiéndose a la grada del altar mayor. Los ministros y demás autoridades se situaron a los lados, mientras que la Schola Cantorum del Seminario de Badajoz entonó una salve.

A continuación el Caudillo se dirigió a la tribuna que se había levantado frente a la fachada principal del Ayuntamiento, acompañándole las autoridades. Seguidamente se procedió a la entrega de los títulos a los nuevos beneficiarios de tierras y casas que constituyen el nuevo pueblo. El ingeniero señor Domínguez fue leyendo los nombres, mientras que Su Excelencia, uno por uno, fué entregando los títulos a los nuevos propietarios de una parcela de terreno, una casa y los útiles de trabajo. Muchos de ellos estaban visiblemente emocionados. El Caudillo conversó con algunos.

Finalizado este acto, el gobernador civil de Badajoz, señor Ruiz de la Serna, leyó ante los micrófonos unas cuartillas exponiendo la gratitud de la provincia al Caudillo y su adhesión inquebrantable. Lo hizo después el director general de Colonización, señor Montero, que hizo un resumen de la labor llevada a cabo en esta provincia desde el año 1945, en que fué visitada por el Caudillo.

Acto seguido, el Generalísimo pronunció un importante discurso, que fué interrumpido en diversos pasajes por aplausos y vítores que se repitieron al final de su disertación de manera estruendosa.

Bendición de la presa de Montijo

Poco después Su Excelencia se dirigió al lugar denominado presa de

(Continúa en la página 3)

Discurso del Jefe del Estado en Guadiana del Caudillo

Guadiana del Caudillo, 7.—Durante su visita a esta localidad, el Jefe del Estado pronunció el siguiente discurso:

«Extremos y españoles todos aquí congregados: Yo quisiera que este acto que aquí celebramos de iniciación de los riegos de Cijara en estas tierras de Montijo pudiera ser contemplado por el resto de la nación, por todos los españoles que con vosotros ansian el pan y la justicia. Mas no puede haber en una nación pan si ésta no lo produce. Los que creen que las cantidades ingentes de divisas que representa el pan que se trae del extranjero se logra sin que se cambien nuestros bienes, están completamente equivocados. (Claros aplausos).»

LA USURA EN LOS PUEBLOS Y EN LAS NACIONES

El pan ha de ganarse con el sudor y con el trabajo. Es ley divina y ley de vida a la que no podemos sustraernos. Pero es obligación de los

Estados y de los Gobiernos llevar la justicia y facilitar este pan y este trabajo. (Grandes aplausos).

Los que habéis vivido en los pueblos, los que habéis visto allí la malicia del usurero y la explotación de la miseria, podéis comprender mejor estas palabras. Lo mismo en los pueblos que entre las naciones existen también los usureros, los que comercian con la miseria. (Muy bien, muy bien.) Y lo mismo que el usurero en el pueblo se desesperaría de ver logrado el bienestar, porque ello mermaría sus caudales, así les pasa a las naciones ricas, a los países poderosos, a todos los que explotan la miseria humana, que no quieren el bienestar, para poder ellos seguir comerciando con aquella miseria. (Muy bien, muy bien.)

Y esto es lo que pasa al régimen español que es odiado por los usureros, por los especuladores, por los comerciantes de la miseria humana, que quisieran ver hundido este régimen, elevado sobre la sangre de nuestros mejores, para volver a comerciar con vuestras vidas... (Los aplausos interrumpen a Su Excelencia.)

ESTA ES NUESTRA OBRA

Se acusa a nuestro Gobierno y a nuestro régimen de que gasta los caudales de la nación, y yo les pregunto: ¿Qué podremos gastar si se llevaron el oro, si ellos les dieron las llaves de los Bancos para que se lo llevaran a Rusia y quisieron dejar una España imposible? (Muy bien, muy bien.) ¿Es que esta vez no va a valer miles de millones, es que estas tierras antes yermas no van a producir toda clase de cosechas, tan deseadas para el bienestar de España? ¿Es que esto no va a ahorrarnos millones de divisas? ¿Es que esto no es pan, hogar y bienestar? Pues esta es nuestra obra. ¡Insultan y ladrán! ¡Pues galopamos! (Grandes y clamorosos aplausos.)

Y en esta obra, amigos y camaradas, llevamos realizado lo necesario para no fracasar. Fracasaron en el mundo muchas reformas agrarias y ello fué porque se mató la gallina de los huevos de oro; se destruyó la economía, se destruyó la confianza y se perdió el bienestar.

IMPORTANCIA DE LA COLONIZACIÓN DE LA ZONA DE MONTIJO

Todas estas obras importan muchos cientos de millones y hemos de obtenerlos de otros sectores de la economía nacional, del ahorro público y privado que hemos de encauzar y dirigir, para que las gentes que más lo necesitan, para que las regiones más pobres lleguen a convertirse en regiones como ésta, que va a representar cuatro o cinco veces la riqueza valenciana, admirada en Europa y en todo el mundo.

Esto quisieramos para vosotros y esto no son nuestras promesas, sino nuestras obras. ¡Arriba España! (Una delirante salva de aplausos acogió las últimas palabras de Su Excelencia y un grito unánime contestó al que dió el Jefe del Estado.)

PIO XII EXALTA LA FIGURA DEL CARDENAL MERRY DEL VAL

El ministro español de Trabajo visita las cuevas y excavaciones del Vaticano

Roma, 7.—Don José Antonio Girón, ministro español de Trabajo, acompañado del embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez, ha visitado las cuevas y excavaciones del Vaticano, así como la biblioteca y museo vaticano. El padre Albareda mostró al ministro el tesoro bibliográfico.

El señor Girón ha visitado también la iglesia española de Montserrat. En la casa de Montserrat el ministro fué obsequiado con un almuerzo por el rector de la misma, quien, en un breve discurso, expresó al señor Girón la adhesión de los capellanes de dicha iglesia española, casi todos ellos ex combatientes.

El ministro agradeció esta adhesión y expresó su confianza en la estrecha colaboración de la Iglesia y del Gobierno español para resolver los problemas sociales.—Efe.

Su Santidad elogia al cardenal Merry del Val

Ciudad del Vaticano, 7.—La figura del cardenal español Merry del Val ha sido exaltada estos días en Roma, con ocasión de la beatificación de Pío X. Su Santidad el Papa, en

su discurso, citó únicamente al cardenal Merry del Val entre los colaboradores del nuevo beato, con las siguientes palabras: «En los períodos más difíciles, más ásperos y de responsabilidad más graves, Pío X, asistido por el alma grande de su fidelísimo secretario de Estado, el cardenal Merry del Val, dió pruebas de aquella iluminada prudencia de la que nunca se ven privados los Santos.»

El cardenal Segura, en su sermón en la basílica de San Pedro, el segundo día de triduo de honor del Papa beatificado, subrayó la predilección de Pío X por España, manifestada, entre otros signos, en el hecho de que los principales colaboradores suyos fueron dos cardenales españoles, Merry del Val y Vivés y Tutó. El cardenal arzobispo de Sevilla señaló que España quería corresponder a esta predilección que por ella sintió Pío X, y por eso el Gobierno había designado una misión extraordinaria, presidida por el ministro de Trabajo y sufragaba los gastos de la construcción del altar que en honor del beato va a erigirse en la basílica de San Pedro.—Efe.

El católico seglar norteamericano más notable del año

Souht Hend (Indiana), 7.—John Henry Phelan, de Texas, ha sido galardonado con la Medalla de la Universidad de Nuestra Señora, recompensa que se concede anualmente, como el católico seglar más notable del país.

Los directivos de la Universidad dicen que Phelan y su esposa han contribuido con más de un millón de dólares a la Iglesia. Han sufragado los gastos para la construcción de 225 altares en templos distribuidos por todo el país.—Efe.

Posible empleo de tropas para la descarga de barcos en Londres

Los obreros portuarios llevan cinco días en huelga

Londres, 8 (1 t.).—El Gobierno tiene prevista la eventualidad de utilizar tropas para descargar los barcos que se encuentran inmovilizados desde hace cinco días en el puerto de Londres, a causa de la huelga de los obreros portuarios.—Efe.

ASALTO AL «TRIANGULO DE HIERRO» COMUNISTA EN COREA

Indicios de que los rojos han empezado a abandonar

ARTILLERIA E INFANTERIA ALIADAS ESTAN ATACANDO LOS BASTIONES CLAVE

Tokio, 8 (1 t.).—La artillería aliada ha machacado la ciudad de Chorwon en fuinas, durante el día de hoy, y la infantería ataca sin cesar por los flancos hacia Chorwon y Kumha, bastión clave de los comunistas chinos en el «triángulo de hierro» de Corea del Norte.

La principal carretera entre las dos ciudades se encuentra ya batida por los grandes cañones aliados.

Un portavoz militar ha dicho que hay indicios de que los chinos han comenzado a abandonar el triángulo de hierro, desde donde montaron las tres grandes ofensivas contra los aliados. La retirada de esta posición significa que tendrán que retirarse a una nueva línea apoyada en Insan.

REFUERZOS COMUNISTAS DE MANCHURIA A COREA

Tokio, 7.—Refuerzos comunistas procedentes de Manchuria han sido destinados a ambas zonas costeras de Corea a fin de intentar salvar la posición defensiva del «triángulo de hierro», hacia el cual se dirigen cuatro columnas de las Naciones Unidas encabezadas por tanques.

MEDIDAS DESESPERADAS DE LOS COMUNISTAS PARA DETENER EL AVANCE ALIADO

Tokio, 8 (1 t.).—La artillería aliada ha cortado el principal enlace de carreteras entre Chorwon y Kumha. Las fuerzas de las Naciones Unidas han pasado por Chipori, a unos 13 kilómetros de Insan.

(Continúa en la página 3)

¿Ha sonado la hora de la tregua?

Drama en el Capitolio: los jefes del partido demócrata imploran a Truman para que despida a Acheson

Washington. (Servicio especial de nuestro periódico).—Se habla de tregua y no sabemos si es esta una pesadilla o una realidad. Pero en toda la Prensa, en Londres y en París, en Washington y en Lake Success, no hay otro tema. Y la Prensa de todos los países se hace eco de esta perspectiva futura.

El «Herald Tribune» parece ver ya de cerca la pacificación en Corea. Y la describe por etapas:

La primera, sería un «alto el fuego»; la segunda, la repatriación gradual, bajo garantías, de las tropas de la O. N. U. y de los chinos rojos; la tercera, podría ser un Gobierno unificado bajo los auspicios de la O. N. U. o una revisión de las fronteras de Corea que pudiesen garantizarla contra nuevas incursiones. ¿Existe en realidad esta posibilidad? Para el armisticio, es necesario el mutuo acuerdo e intención. Y lo mismo los chinos que los rusos, constituyen un enigma. Las tropas de Mao han sido muchas veces derrotadas, sus pérdidas son tremendas. Su moral, si no está agotada, se ve en peligro. Las condiciones para un alto el fuego, son favorables, pero de hecho, Pekín nada dice y nada se sabe.

¿A qué puede obedecer este constante hablar y escribir de tregua en la O. N. U.? Bien pudiera ser una especie de globo sonda que lanzan hoy los americanos y que no pasarán muchos días sin que veamos atribuir la iniciativa de esta ofensiva de paz a los mismos rusos, sobre todo, si el armisticio fracasase.

NO PUEDE SEGUIR

El secretario de Estado, Dean Acheson, no puede seguir durante mucho tiempo en su puesto actual. En la colina del Capitolio, se presencia el drama y se le ve venir ya por momentos.

Los jefes más destacados del partido demócratico están pasando por Blair House, para implorar a Truman que se deshaga del secretario de Estado. No exponemos la lista de los solicitantes por larga y engorrosa. Tan sólo nos permitimos hablar de William Boyle, presidente del Comité Nacional, que habla en nombre de los contribuyentes democráticos más destacados, y cuya voz es de las más poderosas en el Congreso.

Truman, sin embargo, se mantiene fuerte e irreductible: «Dean Acheson—ha replicado—está haciendo una estupenda labor. Y a continuación añadió que no tiene intención alguna de despedirlo. Por su parte, Acheson dice, lo mismo en público que en privado, que él «estará en el puesto para rato». Y que todo dependerá de la posición del Presidente.

Sin embargo, todos están viendo ya caer al ministro. Y ni Truman ni Acheson son capaces ya de contener esta caída vertical. Por vez primera, el senador Robert Taft está teniendo mayoría en el Senado. Y ven venir horas muy amargas para el Presidente y su administración de persistir en esta voluntad.

¿Quién podrá ser su sucesor? En otras ocasiones hemos hablado ya de esto: se habla de Harriman,

de Vinson, de Finletter etc., etc. Algunos van más lejos y se fijan en un republicano, como Hoffman o Dulles. Pero nadie fuera de Truman tiene una idea clara sobre esto.

70.000 BOMBAS ATOMICAS

La atención se desplaza ya de este viejo pleito y empieza a preocuparse con otros nuevos: ¿hasta qué grado puede hablarse de la seguridad de los Estados Unidos? El americano, al tratar de seguridad nacional, inconscientemente piensa en la bomba atómica, y apoyado en ella, cobra fuerza y singular brio.

LLEGAN A ITALIA LOS REYES DE EGIPTO

Taormina, 7.—Han llegado a esta ciudad, que tiene la hoy más elegante playa de Italia, los reyes de Egipto, en su viaje de placer en el yate real. Fué construido un muelle especial para ellos.—Efe.

No es tan fiero como lo pintan...

Bangkok, 8 (1 t.).—Cuando mayor era el tráfico por una de las principales calles de esta ciudad, apareció un león que sembró el pánico entre el público. Pasados los primeros instantes, la tranquilidad y parsimonia con que caminaba el animal dió ánimos a los más valientes para observarle de cerca. La Policía se disponía a hacer fuego contra el pacífico león, pero se contuvo a los gritos de un hombre que reclamaba la propiedad de la fiera. En efecto, se aproximó a ésta, y, habiéndola en términos que sólo conocía el león, se dejó conducir por el hombre hasta un camión donde había una jaula. Era su domador, y pertenecía a un circo. No ha podido explicarse cómo se abrió la jaula.—Efe.

Arruza viene a España

La Coruña, 7.—Ha entrado en el puerto el transatlántico «Marqués de Comillas», en viaje directo de Veracruz, La Habana y Nueva York.

Entre los pasajeros figura Enrique Vargas Rojas, mozo de espadas de Carlos Arruza. Manifestó que el torero mejicano embarcó ayer en Nueva York, rumbo a España, acompañado de su esposa. Añadió que no había querido firmar hasta ahora ningún compromiso para decidir en España las corridas en que actuará. Anunció que, desde luego, en el mes de Agosto toreará en La Coruña. Dijo también que Arruza ha torreado últimamente en Méjico 21 corridas.